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Pondelok - 17.04.2012 

 

V Elektrárňach Vojany na východnom Slovensku sa bude pre-
púšťať. „Elektráreň Vojany avizovala postupné prepúšťanie 
zamestnancov vo viacerých fázach do konca roka 2015,“ in-
formovala hovorkyňa Ministerstva hospodárstva SR Miriam 
Žiaková po stretnutí ministra financií a dočasne povereného 
ministra hospodárstva Petra Kažimíra s predstaviteľom odbo-
rovej organizácie Elektrárne Vojany Jánom Topoľským. Slo-
venské elektrárne plánujú aj naďalej prevádzkovať vojanskú 
elektráreň. Nevylúčili však, že istú optimalizáciu vykonajú. 
„Prebieha nepretržitá optimalizácia, ktorá zahŕňa outsourcing 
zamestnancov s cieľom zabezpečiť udržateľnú a ekonomicky 
perspektívnu prevádzku,“ reagovala hovorkyňa Slovenských 
elektrární Janka Burdová. ● SITA ● Pravda, str. 2 ● HN, str. 4 ● 

Nový Čas, str. 6 

Slovenská inovačná energetická agentúra (SIEA) už pripravu-
je pilotný projekt na podporu malých obnoviteľných zdrojov 
energií pre slovenské domácnosti. V tomto pilotnom projek-
te, ktorý je súčasťou druhého sociálneho balíka kabinetu Ro-
berta Fica, rozdelí agentúra pre rodinné a bytové domy 45 mi-
liónov eur. „Z týchto prostriedkov v pilotnom projekte budú 
môcť rodinné a bytové domy v oblastiach mimo Bratislavské-
ho samosprávneho kraja využiť viac ako 42 miliónov eur. Po-
darilo sa nám nájsť spôsob aj na uplatnenie podpory v Brati-
slavskom samosprávnom kraji, kde bude v pilotnom projekte 
k dispozícii 2,6 milióna eur. Tým sa však možnosti na podporu 
inštalácií v tejto oblasti vyčerpajú,“ uviedla SIEA. ● SITA 

Výrobcovia elektriny z obnoviteľných zdrojov by mohli prísť 
o časť ziskov. Distribučné spoločnosti navrhujú, aby solárne 
elektrárne či bioplynové stanice platili za prístup do siete vyš-
šie poplatky. Výrobcovia zelenej elektriny sú proti. Tvrdia, že 
sa dostanú do strát. Úprava sadzieb by naopak mohla pomôcť 
priemyslu. ● STV ● Rádio Slovensko 

Robert Fico na návšteve Moskvy hovoril s Vladimirom Puti-
nom a Dmitrijom Medvedevom najmä o plyne. Prvýkrát mi-
mo Slovenska sa prihovoril za plynovo Eustream, ktorý je 
v hre ako náhrada za plynovod cez Ukrajinu. Ten chce Rusko 
zavrieť. ● STV ● Rádio Slovensko ● Pravda, str. 11 

- 40 % O toľko sa znížil objem prepravy plynu v spoločnosti 
Eustream od roku 2011 Začalo sa to Transpetrolom. Po čias-
točnej privatizácii ho prvá vláda Roberta Fica vrátila pod kon-
trolu štátu. Druhá Ficova vláda podobný krok v zložitejšej kon-
štrukcii urobila s SPP. Tento rok vrátila pod kuratelu štátu aj 
vodnú elektráreň Gabčíkovo a jej členovia už hovoria tiež o zá-
ujme o samotné Slovenské elektrárne. Kam to všetko vedie? 
Kam smerujú slovenské energetické giganty? Zvlášť v časoch, 
keď energetika nie je ľahký biznis a z výsledkov energetických 

firiem vyplýva, že hodnota štátneho majetku v nich namiesto 
rastu klesá. Viacerým padajú zisky, rastie dlh a čelia dôsled-
kom vojny na Ukrajine. ● Trend, str. 12 

Rakúsko pokračuje v snahe o bojkot jadrovej energetiky. Na 
Súdnom dvore Európskej únie už neplánuje vyzývať len na 
zvrátenie rozhodnutia Európskej komisie o schválení dotácií 
pre jadrovú elektráreň Hinkley Point vo Veľkej Británii, ale 
plánuje sa ohradiť napríklad aj v súvislosti s Českou republikou 
či voči krajinám, ktoré by predložili podobné návrhy. Ak by na 
súdnom dvore krajina uspela, mohol by to byť problém naprí-
klad aj pre Slovensko. Podľa právnika špecializujúceho sa na 
európske právo Viliama Karasa je to však málo pravdepodob-
né. Slovenská vláda jadrovú energetiku podporuje. Podľa vy-
jadrení predsedu vlády Roberta Fica z júna minulého roku 
však nechce ísť cestou garancií výkupných cien elektrickej 
energie. ● Pravda, str. 14 

Dnes je otázne, či je pre štát výhodne kúpiť akcie v Sloven-
ských elektrárňach, ktoré predáva ich vlastník, talianska spo-
ločnosť Enel. Podľa analytika z Inštitútu pre energetickú bez-
pečnosť Petra Marčana všetko záleží na podmienkach. „Kľú-
čovým faktorom je dostavba 3. a 4. bloku Atómovej elektrár-
ne Mochovce. A najmä koľko to nakoniec bude stáť,“ povedal 
pre portál vEnergetike.sk Marčan. ● Plus jeden deň, str. 3 

Oslabenie energetických monopolov je fenomén, ktorý sa 
týka celej Európy. Napríklad najväčšia nemecká energetická 
firma E. ON v minulom roku utrpela stratu vo výške 3,2 mi-
liardy eur po tom, ako odpísala viaceré svoje výrobné zaria-
denia. Horšie výsledky majú všetky veľké firmy v odvetví.  Tre-
ba zároveň pripomenúť, že oslabenie monopolov je cieľom 
Európskej komisie. Tá už niekoľko rokov prijíma legislatívne 
zmeny zamerané na ochranu spotrebiteľov a podporu konku-
rencie na trhoch, ktoré ovládajú alebo v minulosti ovládali 
monopoly. Netýka sa to len energetiky, ale napríklad aj želez-
ničnej dopravy. ● Trend, str. 16 

Slovenský priemysel dlhodobo volá po nižších cenách elek-
triny. Tromf do rukáva mu pred niekoľkými týždňami vložila 
správa Európskej komisie, podľa ktorej vysoké sieťové poplat-
ky brzdia konkurencieschopnosť priemyselných firiem. Závery 
Bruselu rozčertili Úrad pre reguláciu sieťových odvetví (ÚR-
SO), ktorý tieto tarify nastavuje. Priemyselníci sa zasa neús-
pešne domáhali stretnutia a diskusie o cenách elektriny s pre-
miérom Robertom Ficom. Vyzerá to tak, akoby ceny energií 
„elektrizovali“. Ak výrobným podnikom ležia na srdci účty za 
elektrinu, mali by tiež aktívne predchádzať stratám, do kto-
rých môžu vyústiť poruchy napájacích a meracích zariadení. 
Výpadky neraz životne dôležitých dodávok elektriny vo fir-
mách totiž vedú v konečnom dôsledku k finančným stratám. ● 

Trend, str. 52 
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Ruská spoločnosť Gazprom plánuje odštartovať výstavbu ply-
novodu do Turecka tento mesiac. Informovali o tom zdroje zo 
spoločnosti Gazprom. Spoločnosť však neuzavrela záväznú 

dohodu s Ankarou a navyše čelí nesúhlasu Európskej únie. 
Moskva stupňuje úsilie o nájdenie alternatívnych ciest pre-
pravy plynu do Európy tak, aby plynovod obišiel územie Ukra-
jiny. V decembri sa Rusko vzdalo plánov na vybudovanie ply-
novodu Južný prúd, ktorý by dodával plyn do južnej Európy 
a vyhol by sa Ukrajine. ● SITA  
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